

这届奥斯卡“来真的”

多部获奖电影源于真实故事

北京时间2月25日上午，第91届奥斯卡金像奖揭晓。本届奥斯卡刷新了多个“第一次”：Lady Gaga收获首个最佳原创歌曲，《波西米亚狂想曲》拉米·马雷克和《宠儿》奥利维亚·科尔曼首次提名即获最佳男女主角。有趣的是，这届奥斯卡“来真的”，多部电影的故事是真实的。另外，本届奥斯卡还有不少中国元素。

最佳影片《绿皮书》豆瓣8.9分

从去年多伦多电影节初登大银幕到现在，《绿皮书》的获奖之旅可以用“疯狂集邮”来形容，几乎走遍了奥斯卡、金球奖、英国电影学院奖等所有重要大奖的领奖台。国内超5万人打分后，豆瓣评分依然高达8.9，成为近十年评分最高的奥斯卡最佳影片。最终《绿皮书》成功拿下最佳影片、最佳原创剧本、最佳男配角等三个奖项，这也是马赫沙拉·阿里的第二个最佳男配角奖，2017年，他曾凭借《月光男孩》获得奥斯卡最佳男配角奖。

该片宣布定档3月1日内地上映。

《罗马》是导演的“私人家书”

《罗马》凭借最佳影片、最佳导演、最佳女主角、最佳外语片等十项提名强势领跑本届颁奖季，成为获奖的大热门之一。最终《罗马》斩获了奥斯卡最佳外语片、最佳导演、最佳摄影3项大奖。

该片由“墨西哥电影三杰”之一的阿方索·卡隆执导，早在2013年，这位墨西哥国宝级导演拍摄的《地心引力》便囊括了奥斯卡最佳导演、最佳剪辑、最佳视觉效果等在内的7项大奖，此番执导的《罗马》更是被业界誉为其导演生涯的又一巅峰之作。这部电影承载着个人回忆与时代印记的电影是一封专属于卡隆的私人家书，更是一部关于时代流变的宏大史诗。

Lady Gaga首获奥斯卡奖项

本来Lady Gaga也冲击了奥斯卡最佳女主角，虽然遗憾陪跑，但她也凭借《一个明星的诞生》获得了最佳原创歌曲奖，这也是Lady Gaga的第一个奥斯卡奖项。首次触电大银幕，Lady Gaga的成绩就不凡，一举拿下奥斯卡、金球奖等多个奖项的最佳女主角提名。

四部电影讲的是真事

这届奥斯卡的热门影片中，有四部电影的故事是真实的。除了《波西米亚狂想曲》是一部皇后乐队主唱佛莱



最佳导演阿方索·卡隆

迪·摩克瑞的音乐传记片外，《绿皮书》是编剧父亲的故事，《罗马》是导演自己的故事，而《冷战》则是导演父母的故事。

《绿皮书》根据牙买加裔美国钢琴家唐·谢利和其雇用的司机兼保镖托尼·立普的真实事件改编。在片尾时，该片放出了多张现实中唐·谢利和托尼·立普的老照片，并用文字说明了他们成为好友后的交往等。

《罗马》的故事发生在上世纪70年代墨西哥城中一个叫做“罗马”的中产阶级社区，导演卡隆用它来追忆了童年时代抚养他长大的女佣及家庭的一系列变故。卡隆直言，电影中90%的场景来自他的记忆。

还有此次提名最佳摄影奖的《冷战》，该片是导演父母的故事，甚至片中男女主角的名字都沿用了其父母的名字，记录了他们在华沙和伦敦两地的爱情故事。

本届奥斯卡也有不少中国元素

本届奥斯卡也有很多值得关注的中国元素。由华裔女导演石之予执导的短片《包宝宝》(Bao)获得了最佳动画短片。该片反映了空巢现象，剧情灵感来源于中国人包的包子，讲述了一位华裔女性因空巢而备受沮丧，有一天，她包的一个包子突然活了，变成了一个宝宝。

入围最佳动画短片的还有一部中国作品，即《冲破天际》(One Small Step)，该片以中国女航天员王亚平和刘洋为原型，由华裔导演张少甫带领来自武汉的13人团队和来自洛杉矶的8人团队完成。

(南宁)

《逆流而上的你》湖南卫视热播

黄梦莹：活出自己的价值

本报综合消息 由黄梦莹携手潘粤明、马丽、孙坚等主演的电视剧《逆流而上的你》正在湖南卫视热播。“一个月之内结婚，三年生俩娃。”面对帅气多金的邹凯(孙坚饰)这样的奇葩要求，高蜜(黄梦莹饰)居然接受了。2月25日，演员黄梦莹接受记者采访时坦言，自己并不赞同高蜜婚前的这种价值观。

戏外，“孙坚黄梦莹锁了”、“高蜜邹凯结婚”、“邹凯高蜜婚礼”、“高蜜怀孕”、“邹凯把备注从老婆改成了高蜜”等话题词，成为网友和观众热议的焦点，甜美的外形加上自然清新的演技，让黄梦莹收获不少人气与好评。

对剧中高蜜费尽心机追求邹凯的爱情观，黄梦莹不太赞同，“尤其是她婚前的价值观，她对婚姻的价值观是妈妈灌输的，要找一个‘三高’的男友。她跟邹凯也是一见钟情，就是缺少了解的过程。我更赞同高蜜后半段的转变，她认识到应该为了自己变得更加坚强，活出自己的价值，抛弃那么多物质上欲望上的追求，做一个好太太、好媳妇、好女儿。”(张楠)

